
Exercice 1 (D’après bac STL SPCL Métropole Juin 2013) 

 

 Le rayonnement ultraviolet (UV) 

 

 Ayant une peau très sensible au soleil, Maurice choisit de se protéger efficacement, tout en ayant un 

comportement éco-responsable quant au choix de sa protection solaire. Il vous demande de lui fournir des 

informations et des explications concernant le rayonnement solaire et les différents types de crèmes solaires 

disponibles sur le marché. 

 1. Calculer l'énergie E1 d'un photon de longueur d'onde 1 = 350 nm (dans le vide) et préciser d'après 

l'annexe D1 le domaine dans lequel se situe le rayonnement correspondant et s'il est visible. 

 

 On rappelle que : 

  · L'énergie transportée par un photon vaut E = h. , où h = 6,63.10
-34

 J.s (constante de 

Planck),  désigne la fréquence en Hz. 

  · La célérité de la lumière dans le vide, c, vaut 3,0.10
8
 m.s

-1
. 

 2. Calculer l'énergie E2 d'un photon de longueur d'onde 2 = 300 nm (dans le vide). 

 3. D'après les calculs précédents, et pour une même intensité du rayonnement, indiquer en justifiant 

la réponse, lequel de ces rayonnements semble, a priori, le plus nocif. 

 4. L'annexe D2, modifie-t-elle le jugement apporté à la question D3. Justifier la réponse. 

 

 Maurice s'interroge quant à la crème solaire à utiliser pour protéger la peau des rayonnements. Il 

souhaiterait utiliser de préférence une crème solaire "bio" dont l'impact sur l'environnement serait minime. 

L'annexe D3 reproduit un extrait de presse sur les crèmes solaires. 

 5. Expliquer la différence de mode d'action entre les deux types de crèmes solaires et indiquer si la 

préférence de Maurice est justifiée. 

 



 


